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Sátoraljaújhely.
- Második közlemény.

aug. l.

Városunk a fejlődés gazdasági 
feltételei tekintetében nem a legked­
vezőbb helyzetben van. Mint piac 
alig számit. Terménykereskedelme 
jóval kissebb, mint a vármegyebeli 
vidéki városok egynémelyikeé. Res­
taurált szőkéinek "termékét válságos 
körülmények értéktelenitik el, de 
külömben is még évek választanak 
el attól, hogy a szőlőkultura be­
fektetésre s igy a gazdasági élet 
némi föllenditésére képes tőkét pro­
dukálhat, mert a kölcsöné a prio­
ritás. Iparunk, kereskedelmünk telí­
tődés. Ily körülmények között a 
közteher progresszivitása aggasztó, 
pláne ha még csak kilátásunk sem 
lehet arra, hogy fokozódó közter- 
heink ellenértékéül valamit kap­
hassunk.

Ujhely egyébiránt geografiailag 
is szerencsétlenül szituált város. 
Vidékére Kassa és Miskolcz gya­
korolnak gazdasági tekintetben el- 
lensulyozhatlan attrakciót. A törek­
vés, hogy városunk némileg ipari
fontosságában-—emelkedjék, pium
desiderium maradt. Még az állam­
vasutak gépjavító-műhelyét is le­
szerelték egyéb ipari vállalkozás 
alig ád ’néhány cseppnyi vért a 
gazdasági organizmus artériáinak.

Ily kedvezőtlen gazdasági föl­
tételekkel küzdő város vezetéséhez 
fokozott éberség, a minuciákig menő 
takarékosság, az erőgyarapodást 
biztosító, vagy legalább a hanyat­
lás föltartóztatására irányított gon­
dosság életkérdés, külömben a pusz­
tulás, &az eladósodás semlyékének 
ásunk medret.

Minden elfogulatlan ember iga­
zat fog adni abban, hogy az utóbbi 
évek alatt Sátoraljaújhelyben a drá- 
aaság ijesztő mértékben növeke- 
dett.^Tekintse meg minden családfő 
háztartási számadásait, az összeha­
sonlítás a jelenlegi s a pár év előtti 
árak között meg fogja döbbentem.

Mi nem kutattunk ezen álla­
pot okai iránt, de nem zárkózhat­
tunk el a közveszély konstatálása 
elől. Mondják hogy a vidéki ter­
melők mesterségesen riasztatnak el 
az újhelyi piacról, hogy a drága 
helypénz, a zaklatás, a rossz piac­
rendezés az ok. Vagy az okok 
egyike, másika. Akárhogy van a 
dolog, a város vezetősége igyekez­
zék a baj forrását kipuhatolni és 
haladéktalanul segíteni rajta ha 
módjában áll. Mert a megélhetés 
megnehezítése, a betevő falat meg­
drágítása által előidézett állapot 
hova-inkább tarthatatlanabbá fogja 
tenni a rendezett tanácsot. Pokolba 
az urbanitás követelményeivel ott 
ahol azokat a nyomorúság valtja

ki. A teherviselési képesség mér­
legelésénél a polgárok legszeré­
nyebb életviszonyok közt élő ré­
tegei méltatandók első sorban 
figyelemre. Ahol a szegénységet a 
proletariátusba űzheti a szerencset- 
len községi adminisztrátió, ott szó 
sem lehet haladásról. Már pedig 
Ujhely azon az utón halad. Satur- 
nus maholnap belé harap a saját 
magzataiba. A rendezett tanácsú 
város idáig jobbá nem tett sem­
mit, csak drágábbá azt a rosszat 
ami meg volt. Kellemesebbnek 
senki sem mondhatja városunkban 
az életet mint aminő volt, de 
drágábbnak midenki.

De hát talán az urbanitás te­
rén haladtunk? Talán áldozatokat 
hoztunk a csin, a kellemesebb lét 
követelményeinek? Semmit. Nincs 
egy árnyékos pihenője a fáradt 
embernek, nincsen egy gyülekező 
helye a társas élet után áhítozó 
polgárnak, nincsen egy kiránduló 
helye a gyermekeknek, ahol az 
összeázás veszélye nélkül a szabad 
levegőt élvezhetnék. Ujhely a pin­
cék, a korcsmák és kávéházak váro­
sa. Húsz esztendőnél régibb óhaj 
hogy a Torzsáson legalább egy fabr- 
dét építtessen a város, ahováamajále- 
sező közönség a zivatar elől be­
menekülhet, s hisszük hogy húsz 
évnél tovább tartó óhaj marad 
még ezután is.

"Talán rendeztük a szegény­
ügyet? Nem. A koldusok raja lepi 
el a várost. Szombatonként egy­
másnak adják a kilincset. Nem az 
alamizsnát sajnáljuk tőlük, hanem 
a megkoldultatással járó kellemet­
lenség, a ragály behurcolásától 
való "aggódás teszik jogosulttá azt 
a kívánságot, hogy a valóban reá 
szoruló szerencsétlenek állandó és 
emberies segélyezése európai for­
mában történjék.

Eszünk ágában sincsen egye­
seket tenni felelőssé a feltárt bajok 
miatt. Mindnyájunk bajáról lévén 
szó, válvetve kell törekednünk azok 
elhárításán. De a tizenkettedik órá­
ban vagyunk. Több könnyelmű­
ségről hallani sem akarunk, a frá­
zisokból nem kérünk, az optimiz­
musban nem hiszünk. Tenni kell. 
Ma és nem holnap.

Első kötelessége a városnak a 
megélhetés, a gazdasági föllendü­
lés követelményeit munkálni. Ha 
nagy arányokban nem lehet, az ap­
róbb tényezők tűhegyre szedésé­
vel. Ami helyi drágaságot okoz 
azt könyörtelenül mellőzni kell. A 
húsnak, kenyérnek, piacon besze­
rezhető élelmi szereknek fillérek­
ben jelentkező megdrágítását sem 
szabad megtűrnie nem hogy elő­
idézze. A szegény ember táplálé­
kainak megkevesbbitése egy jelen­
tőségű vérének és végeredményé­

ben életerejének, munkaképessé­
gének csökkentésével. A rosszul 
táplált ember munkája is rossz, 
a hanyatló életerő a betegségek 
előtt tár kaput, az éhes ember 
pálinkával pótolja a táplálékot s 
lassankint az alkoholizmusba merül, 
családja elzüllik, gyermekei koldu­
sokká lesznek, az apróbbakat el­
nyeli a köztemető. Nincsenek kis 
dolgok, csak azoknak látszanak.
Elő"5 kell venni az objektivitás na­
gyitó üvegét. A rendezett tanácsú 
város gondos munkás édes anya 
legyen, és ne festett félvilági dáma.

Kereseti forrásokról kell gon­
doskodnunk. Kapacitálni kell az 
államot, hogy Sátoraljaújhely a ma­
gyarság nyelvhatárán missziót \ an 
hivatva betölteni, tehát adjon mun­
kát. Helyreállíthatja a _ gépjavitó- 
műhely előbbi munkáslétszámát, 
sőt fölszerelheti azt a telepet több 
és fontosabb munka elvégzésére, 
ami nemcsak egyoldalú helyi ér­
deket fog szolgálni.

Összeköttetések keresendők, 
amelyek révén a város ipartelepet 
nyerhessen. Gőzmalmot, sörgyárat, 
terményraktárt, amelyek Sátoralja­
újhelyt terménypiaccá tennék s mun­
kát, tehát életet nyújtanának a pol­
gárságnak. Abszurd állapot, hogy 
Nagvmihály és Gálszécs termény­
piacai élénkülnek, a sátoraljaújhe­
lyi pedig napról-napra sorvad. Pró­
bát kell tenni a helypénz és a 
vámok elengedésével a terményel- 
árusitókkal szemben. Tűrhetetlen 
dolog, hogy a szomszédos faluk 
láttatnak el" raktárakkal, amelyek 
fölfogják a terményforgalmat, alá­
kötik Sátoraljaújhely ereit, mind a 
helyi igazgatásra visszavezethető 
okok miatt.

Garnizonná kell tenni a varost. 
Ad vocem katonaság! Azt halljuk, 
hogy városunk a jelenben itt állo­
másozó honvédzászlóaljat is el­
veszti, még pedig speciális újhelyi 
mizériák miatt. Nincs ura a kaszár- 
nyának, kellő időben a legszüksé 
gesebb reparációt el nem végzik. 
Bosszantják a parancsnokságot, 
ujjat húznak vele unos-untalan. 
Bezzeg Miskolcz kapva-kap a ked­
vező alkalmon s egy szóra építteti 
az ezred-laktanyát. Hát tisztelt ren­
dezett tanácsú város, ha szabad 
kérdeznünk, nem fogja-é koldus 
városunk megérezni annak a cirka 
negyedmillió koronának (vagy any- 
nyinak amennyinek) a hiányát, a 
melyet a honvédek hoztak forga­
lomba? Nem fog-e csökkenni sok 
embernek a keresete, nem marad-é 
nehány ház lakatlan, sőt nem kény- 
szeriti-é a szükség egynémelyiket 
a városból való kivándorlásra.

Mi egy árva kardos fináncot sem 
veszthetünk el, nem egy honvéd 
zászlóaljat, a város szemmel lát­

ható hanyatlása nélkül. Azzal hogy 
egy regementet járunk fel kunyo- 
rálni, helyre nem üthetjük azt a 
kolosszális hibát, hogy elveszítjük a 
jelenlegi kis de igen becses hely­
őrségünket. Hát a kaszárnyáért ki 
fogja fizetni az annuitást?

Egyebekről későbben.
<lr. Kossuth János.

— aug. 2.

Á képviselöválasztók névjegyzéke. 
Tegnap telt le az a határidő, amely- 
lyel a királyi Kúrához, az 1903- évre
érvényben lévő képviseloválasztói név­
jegyzékek ellen fölebbezésekkel lehe­
tett élni.

Miniszteri rendelet a cselédpénz­
tárakról. A földmivelésügyi miniszter 
a gazdasági cselédpénztárak dolgá­
ban fontos újítást léptetett életbe. A 
törvényhatóságokhoz intézett legutóbbi 
leiratával elrendelte, hogy a gazda­
közönség ezentúl nem tartozik nev- 
szerint bejelenteni cselédeit a pénz­
tárnál, hanem elegendő a foglalkoz­
tatott cselédek számának közlése is.

Közigazgatásunk
a forradalom után.

— Visszaemlékezés. —
— július 30.

A megyei hivatalnokoknak de­
finite szervezésük ideje elkövetkezett 
Zemplénbe is. E czélból Kassán Co- 
missio neveztetett ki, melynek tagjai 
Kócz cs. k. Helytartósági alelnök, 
Schuller helytartósági tanácsos, Hedri 
(sáros) megyei Törvényszék elnöke, 
lllavárt kerületi fő állam ügyész
voltak. -.

A concursus kihirdette Lett, ki­
mondatott, hogy németül tudni kell, 
a fő szolgabiróságot áspiránsok pedig 
törvényt végzettek legyenek.

Megkezdetett a folyamodasiras; 
megyénkből csak egy folyamodást 
tudok, melyben a folyamodó, Barczy 
Menyhért, világosan kitette, miképp 
németől nem tud; a többi mind tu­
dott, noha sok kenyeret nem volt ké­
pes németül kérni, attyatia Zemplén­
ben egynek se volt, senkivel öszve- 
köttetésbe nem állott sat. Ezek mind
ki jelelve conditiók voltak.* #

Sok idő múlva a kinevezések
megjöttek. ..... ,

Zemplénből appheatioba jöttek. 
Bárczi Menyhért mint Tokai tőszói­
ba Biró, — Reviczky Guszti Be- 
regbe, — Reviczky Imre Enghba, 
Vajda Sigmond (egyébb eránt Zem­
pléni nem is volt, mivel csak a for­
radalom alatt származott lályáia) Be- 
regbe** - Füleky György*** Unghba. 
Kristóf fi, Gróf Barkóczinak volt kasz- 
nárja, ki iskolákat se végzett, Bereg- 
be. — Szolga Bírói segédeknek Eper- 
iessy Pista és Horváth Berti, mind­
ketten Zemplénbe. Róllam**** halga- 
tott az irás.Maradtam in loco. Az itt em­
lítettek közzül a megyei életben csak 
a két Reviczky és Füleky György 
szolgáltak, a többi mind a forrada­
lom utánni idő creaturái.

* Vagyis ki volt Írva a pályázatban fel­
tételnek.

** Más egykorú feljegyzésben vele mint 
pataki szolgabiróval’találkozunk.

•** 1848—49-ben főszolgabíró Zemplénben. 
•**• T. i. az Emlékirat szerzőjéről, Vad-

nay Györgyről. .
(Nóh. Vadnay György kézirataiból.)

Lftponk ss4»* 6 oldal.
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Törvényszékünk elnöke, Szögvé-
nvi Imre, megmaradt, még pedig kü­
lönösen. A Törvényszéki elnökök 
propositiójakor az Ő telsege e 
tett terjesztési lisztából Szógyeim 
kihagyatott, Zemplénbe Beor propo­
náltadén a ministerium áltál-

Eő felsége nézegetvén a lelter­
jesztettek névsorát, kérdést teve Szo- 
gyénvi eránt. Es midőn emadattatott, 
hogv ő pensióba tétetnék, vette a 
szár a tollat és Zempléni lorvei?^ek 
Elnökének Szögyényit maga beírta. 
Ennél nagvobb patrocmium mar nincs 

Csudálkozol barátom ily partfogas 
felett Szögvényi Imre régi szolga 
és közkedvességü, leg becsületesebb 
ember, de- quod plus - ne feledd, 
bogv Béesben egyik báttya az állam lö 
tanács kitűnő tanácsosa, a másít 
báttya a pénzügyi mimstenumban 
osztály főnök.

Akarsz többet"?
Törvényszékünk eddigi derek 

tagjai mind elmaradtak, kivéven Bar- 
tus Makit, ki Kassára megyei fetaats- 
Anwaltnak, onnét később kerületi fő 
Törvényszéki Tanácsosnak vitetett- 
Eszes,jeles észtehetségü, könnyű mun­
kájú, de hamis úri ember.,

Törvényszéki tagokká lettek.. 
Matavovszky János, a mi kedves 
volt főnökünk, Horváth \ meze Kassa 
városa volt cancellistája, Moritz 1 e- 
ter Unghból, Dolinái Péter nem tu­
dom hova való orosz diák.

Fő Szolga Biráink magyarok let­
tek még Sárosból Bornemisza, a sze­
rencsi kerületben is igen becsületes 
embernek tartatik, Tokajba, mint 
emlitém, Bárczy Menyus, Ljhelybe 
Nechrebetzky Sándor, mint mond­
ják valami ungi orosz pap fia, a 
Bodrogközön Glosz Károly göndör­
ből, Gálszécsben Alt, Richter tályai 
prépostnak a sógora. A többi b jo 
Szolga Biró német, kiket nem esmerek.

Ezek közül három éppen Szent- 
István napján érkezett Ujhelybe s e 
nap reggelén a hitet a főnöki hiva­
talba le is tették- Hitvány öltözetbe 
láttam őket. Hármuknak forhemetjek 
volt, mit nálunk már a jóravaló inas 
se hord. Másnap állomásukra kellett 
menniük, de hogy l jhelyből kime­
hessenek, a íenyitő intézet dotatioja-
ból — jövőbeni beszámolás mellett —
hárman száz pengő frtot kaptak, 4 el­
ültek egy tót szekérre s elmentek 

Miseria cum aceto 1 
Az organisatio alkalmával Zemplén, 

kivévén az Újhelyi, Bodrogközi, Tokaji 
és Szerencsi kerületeket, Tót megyé­
nek mondatott ki. Ezen négy járás­
ban a per tárgyalása magyarul en­
gedtetett meg, a többibe a német 
nyelv használása parancsoltatok meg.

Közli:
Dongó Gy. Géza.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

A jegyzők nyugdíjügye.
— július 31.

Marikovszky Bertalan, a Szerencs 
írási községi és körjegyzői egyesü­
lt elnöke, most hogy a szeptemberi 
legyei közgyűlés előtt a községi és 
örjegyzők nyugdíjazásáról, valamint 
zek özvegyei és árvái ellátásáról szer- 
esztett szabályrendelet kérdése ak- 
uálissá lett, a legutóbb megtartott 
:özgyülésről szóló jegyzőkönyv köz­
ősére kérte fel szerkesztőségünket. 
Sgyszersmint felhívja ez utón a me- 
ryei jegyzői kar figyelmét, hogy a ki 
! jegyzőkönyv tartalmát magáévá teszi, 
íözölje ezt a vármegye főjegyzőjével.

A jegyzőkönyv a következő:
Jegyzőkönyv,

’elvétetett Szerencsen, 1902-ik év jú­
lius hó 15-én, a szerencsi járás köz­
ségi és körjegyzői-egylet rendkívüli 

közgyűlésén.
Jelen voltak:

Marikovszky Bertalan egyleti el­
nök, Jászai Pál egyleti jegyző, Pethő

Dániel, Jászai Zoltán, Szoboszlai La­
jos, Sárai Béla, Bassnár Pál, Szűcs 
István és Groszman Adolf egyleti

td^°Egyleti elnök üdvözölve a meg­
jelenteket, indítványozza, hogy Pinter 
István főszolgabíróért, mint az egylet 
diszelnökéért küldöttség menesztessek, 
felkérendő, hogy jelenlétével tisztelne 
meg egyesületünket s vezetné tanács- 
kozmányainkat; az indítvány egy­
hangú helyesléssel elfogadtatván, a 
küldöttség meghívását fent ^ tisztek 
diszelnök elfogadva annak élén meg 
jelent a jelenlévő tagokat üdvözölve 
az elnöki széket elfoglalva, a gyűlést 
megnyitotta. A jegyzőkönyv hitelesí­
tésére Pethő Dániel és bzoboszlai 
Lajos egyleti tagokat kérve fel.

Tárgy:
A tekintetes vármegye hivatalos 

lapjának 16—ik és 17-ik számaiban 
199/1100*2. szám alatt kihirdetett „a 
községi és körjegyzők nyugdíjazásá­
ról, valamint ezek özvegyei s árvái 
ellátásáról*1 szerkesztett szabályrende­
let feletti tanácskozás.

Elnöklő főszolgabíró a jelenleg 
életben lévő miniszteri jóváhagyással 
biró — valamint a tervbe vett kihir­
detés alatt álló szabályrendeleteket 
felolvastatván, a két szabályrendelet 
pontról-pontra összeliasonlittatott; s 
miután utóbbi előbbivel szemben né­
mely pontokban előnyösnek, némely 
pontokban pedig hátrányosnak mu­
tatkozik, a jelenben életben lévő sza­
bályrendelet felfüggesztését, helyeseb­
ben hatályon kívül helyezését és az 
ujjal való kicserélését csak azon fel­
tétel alatt kéri a jegyzői kar, ha a 
hátrányos pontok az uj szabályren­
deletbe az alábbi módosítások mellett 
vétetnek fel, illetve hagyatnak ki.

1. A 2-ik §. e) pontja csak azon 
esetben legyen fentartva, ha a szom­
széd törvényhatóságokkal a viszonos­
ság létrehozható, mert más esetben 
nem is képzelhető, hogy valaki 50 
éven felül lépjen a jegyzői pályára, 
sőt ily korral való belépés más eset­
ben el sem fogadható, — a viszonos­
ság kieszközlésére kéri az értekezlet 
a tek. vármegyét.

2. A 2-ik §. 9-ik pontjait akként 
kéri módosítani az értekezlet, hogy a 
községek és körjegyzőségek hozzájá­
rulása a jegyzők és körjegyzők nyug­
díj törzsfizetéseinek (ideértve egy köz­
ség valamennyi jegyzőjét) 5”/o-ába 
állapíttassák meg, az államosítás ide­
jének beálltáig.

3. A jelenleg életben levő mi­
niszteri jóváhagyással biró szabály- 
rendelet 31-ik §-a felveendő az uj 
szabályrendeletbe; t. i. a tekintetes 
vármegye tekintve a helyre nem hoz­
ható — a nyugdíj-alaptőkét megrö­
vidített veszteséget: 4000 koronát fi­
zet évenkét az alap javára az álla­
mosítás befejeztéig, még pedig oly 
formán, hogy a be nem fizetett ösz- 
szeg az életben levő szabályrendelet 
életbe léptétől kamatostól, azontúl pe­
dig pontosan fizettessék be.

4. Ugyancsak fentartandó az élet­
ben lévő szabályrendelet 18. §-a, igy 
az uj szabályrendelet 10. §-ának 6. 
pontja kihagyandó.

5. Az uj szabályrendelet 10. 
§-ából a régi jegyzők által utánfize- 
tendő 3°/o kihagyandó, mert az a pár 
évi 2°/o fizetés szabályrendeleten ala­
pult, igy azt visszahatólag törvényte- 
leniteni nem lehet. — A segédjegy­
zőkre, valamint a fizetési mulasztást 
elkövetőkre vonatkozó része azonban 
mint üdvös intézkedés, fentartandó.

6. A segédjegyzők nyugdíj jogo­
sultsága nem 24 évtől, hanem a jegy­
zői oklevél megszerzésétől számítandó.

7. Az özvegyek ellátására vonat­
kozólag a világosság kedvéért kimon­
dandó, hogy az özvegy elhalt férjé­
nek egész nyugdijának felét, (mely 
500 koronánál kevesebb nem lehet) 
nem pedig szolgálati idejéhez mért 
nyugdijának felét kapja.

Ezen módosítások mellett üdvözli 
az értekezlet az ily szabályrendeletet, 
s megnyugvással fogja venni annak 
a jelenlegivel való kicserélését.

Ezekután jelen jegyzőkönyv, — 
mint a szerencsi járás jegyzői kará­
nak együttes óhajtása a tekintetes 
vármegye főjegyzőjéhez — a tent 
hivatkozott számú rendeletben me^ 
határozott időn belől beadatni hata- 
roztatván, beadatott és aláíratott.

Kelt mint fent:
Jászai Pál, Marikovszky Bertalan,

egyleti jegyző. egyleti elnök.
Szoboszlai Lajos, Petiin Dániel,

egyleti tagok.

)( Városi közgyűlés. Sátoraljaúj­
hely város képviselőtestülete ez évi 
augusztus hó 5-én délután 2 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart a követ­
kező tárgysorozattal: 1. üzv. Szkrak 
Józsefnéval megkötött szerződés elfo­
gadása. 2. Csoltkó József vételi szer­
ződésének elfogadása. 3. A jóváha­
gyott gyámügyi szabályrendelet ki­
hirdetése. 4. Pénztár vizsgálati jegy- 

j zőkönyv bemutatása.
X Rabmunkások létszámát nem 

szaporítják. Annak idején hírül adtuk 
lapunkban, hogy a vármegye közigaz­
gatási bizottsága fel irt az igazságügyi 
kir. miniszterhez és kérte, lenne ke­
gyes küldetni Sátoraljaújhelybe az aradi, 
illetve a n.-váradi főügyészségi kerületek­
ből mécr vagy 10—80 rabmunkast, mert 
az itt rendelkezésre álló rablétszám 
nem elegendő a szőlőtulajdonosok ré­
széről bejelentett kielégítésére. Az igaz­
ságügyi kir. miniszter, mint értesülünk, 
a feliratra elutasító választ adott.

)( Versenytárgyalás. Abauj-Tovna 
vármegye kir. államépitészeti hivatala 
a Kassa-jabloniczai közúton levő 2. 
számú műtárgy újjáépítésének bizto­
sítása céljából versenytárgyalást hir­
det a f. évi aug. hó 4-ik napjára. _Az 
építésre engedélyezett összeg 7507 
kor. 74 fill.

)( Pályázat községi jegyzösógre. 
Vámos-Újfalu községben a jegyzői ál­
lás megüresedett. Az uj jegyző meg­
választása augusztus hó 23-ik nap­
ján lesz. Részletesebb tájékoztatással 
szolgál erről a dologról az érdeklődők­
nek a ma megjelent vármegyei >Hi­
vatalos Lap.«

JEGYZETEK
a hétről.

Régi dolog az, hogy ha minálunk 
az országos politika annyi erőt, any- 
nyi érdeklődést le nem kötne, mint 
amennyit tényleg fogva tart, akkor 
jóval előbbre volnánk mindenféle te­
kintetben. De politizáló nemzet va­
gyunk. S politikai tultengésben szen­
vedünk. Nálunk egy kis város irá­
nyítóinak mindig inkább attól fáj a 
fejük, amit az országos politikai pár­
tok felkavarnak, mint attól, hogy 
miként végezik el a saját ügyes-bajos 
dolgaikat s miként vezetik ama város 
irányítását. Egy politikai pletyka 
élénkebben foglalkoztatja az elméket, 
mint a város akármilyen vitális ér­
deke. Sőt tovább megyek. Összetör- 
rasztják valamelyik vezető férfiú po­
litikai pártállását ama szereplésével, 
melyet a városi ügyekben kifejt, Pe­
dig Városi politika és országos poli­
tika két különböző dolog. De ezt nem 
igen veszik figyelembe a tisztelt pol­
gárok. És merjük állítani, hogy ne­
künk kedvesebb az, ha látjuk, hogy 
valamely derék férfiú városi ügyeink­
kel foglalkozik, a mi létérdekünk: 
városunk fejlődésének szolgálatában 
áll, mintha nagyhangon lenyilatkozta 
a fütykös doktrínát és becses véle­
ményét nyilvánítja a kiegyezés felöl. 
Nem azt akarjuk mondani, hogy az 
országos politika dolgait ne kísérjük 
figyelemmel. Az kétségkívül szüksé­
ges. De ne áldozzuk minden erőnket 
csakis olyan politikai természetű ügy ek 
megvitatásával, melyek sokszor nem 
is túlságos fontosságúak és nálunk 
nélkül is igen szépen elintéztetnek. 
Az igy megmaradt erő-felesleget pe­
dig fordítsuk a saját közvetlen érde- 

, keink felé,

Dr. Kossuth Jánosnak városi 
ügyeinket illető, lapunkban megjelent 
fejtegetései keltették bennem ezeket 
a gondolatokat, S óhajtanám, hogy 
azok nyomán az érdeklődés nagyobb 
mértékben fordulna városi ügyeink 
felé. Tessék megvitatni a dolgokat 
pro és kontra, abból alakul ki az 
igazság, melynek keresése minden — 
a közélet terén működő embernek a 
legszigorúbb kötelessége. Tegyük félre 
az indolenciát, mely nyomasztó teher 
gyanánt nehezült közéletünkre, hes- 
segessük el az ok nélkül feleresztett 
politikai ballonokat, melyek a világ- 
politika és országos politika tág lég­
körében kalandoznak és lássunk a 
dolgaink után. Ne politizáljunk már 
mindig pipaszó és spricceres krigli 
mellett édes semmittevésben, mint 
Pató Pálok, hanem nézzünk széj­
jel a közéletünk belső életében, néz­
zünk széjjel és látni fogjuk, hogy 
temérdek a hiba, melyet orvosolni 
kell, nagy az elmaradottság és ugyan­
csak mérföldes lépésekkel kell végig­
mérni az utakat, ha nyomába akarunk 
lépni ama bizonyos korszellemnek, 
melynek lehelletét nem éreztük meg, 
vagy nem akartuk megérezni. Nem 
személyekről, nem testületekről szól 
ez, hanem beszélünk általánosságban 
és újból hangoztatjuk, hogy ki kell 
lépni a gazdasági haladás, a városi 
ügyek gondozása terére és itt kell 
keresnünk a boldogulást, nem a hecc 
politikában.

Hangos kürtszó vidám hangja 
mellett porlepte katonák vonultak át 
a múlt héten városunkon. Fáradtak 
szegények, de derekasan kilépnek, 
amikor városba érkeznek. A lefüggö­
nyözött ablakok mellől egy-egy ra­
gyogó, női szempár kiséri a tiszt ura­
kat. Ámbár az uniformis hajdani va­
rázsa tünőfélben van. Bizonyos demok­
rata irányzat szellője lengedez, mely 
nem kedvez a zárt militarizmusnak. 
Immár csak egy-egy női szívnek im­
ponál a cifra uniformis. Meglehet kü­
lönben, hogy e tárgyban élénken csa­
lódom és a női szivek még mindig a 
régi rajongással gondolnak a kétség­
telenül tetszetős tiszt urak iránt. Nem 
vagyok illetékes arra, hogy e tárgyban 
döntsék, rábízom azt szellemes tárca­
írónkra, N. Elza kisasszonyra, akit 
ezennel felkérek, hogy a katonaság 
és a szépnem közötti viszonyt legyen 
szives elemezni, különös tekintettel a 
tüzérségre és a lovasságra, nem hagy­
ván ki a számításból a tartalékos tisz­
teket sem

HÍREK.

Krónika.
— augusztus 1.

Teszem közhírré tisztelettel:
Hogy immár elmúlt julius,
És megindult a tramwey-járat 
A saujhelyi omnibus,
Igen, az omnibus . . .!

Nem kell tehát a szőlőhegyi e 
Ezután gyalogolni már:
Hiszen „knapp*1 Károly falva mellett 
Az omnibus úgyis megáll,
És mostan veszteg áll . . .1

Mig tehát multi krónikámba 
Théma után jajongtam én,
Most nyakamon a Wollner cirkusz 
S „Breineru-ben pazar pompa, fény, 
S az omnibus-regény.

Megírhatnám forró rímekbe 
Hogy mily meleg volt julius,
De minden rím te érted cseng most, 
Igen, te érted omnibus.
És neked omnibus ... 1

Remélhetjük, hogy méltó lesz rá,
S pontos leszel, mint a halál,
Mert fő kellék az omnibusnál,
Hogy „knapp“-ra járjon, hogy ha jár ... 
Igen már, hogyha jár 1

Aus
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Augusztus 2. ZEMPLÉN. 3. oldal.

— Egyházmegyei gyűlés. A felső 
zempléni ev. ref. egyházmegye őszi 
közgyűlését ez évi augusztus hó 28-án 
Bodzás-Ujlakon tartja meg.

— A sátoraljaújhelyi vadásztár­
sulat közgyűlése folyó évi julius hó 
31-én tartatott meg. A közgyűlésen 
a vadásztársulat több kevésbbé köz­
érdekű ügyei intézteitek el. S azon­
kívül Keresztessy Lajos, a társulat­
nak éveken át volt elnöke leköszönt 
tisztéről. Helyébe Matolai Etele vár­
megyei alispánt választották meg a 
társulat elnökévé. Lemondott továbbá 
titkári állásáról Staut József is, aki­
nek helyét dr. Kossuth Jánossal töl­
tötték be. Pénztárnokká újból Vágó
Gyula választatott meg.

— A zászlószentelésre, melyet a
helybeli gyártelepi dal-, zene- és ön- 
képző-kör augusztus hó 17-én tart, 
tudvalevőleg annyi vidéki vendég ér­
kezik, amennyi Ujhelyben még nem 
volt. A vendégek elszállásolása ezért 
nehézségekbe ütközik. Az elszálláso­
lásnál bekövetkezhető kellemetlensé­
gek elkerülése végett Ruttkai Mór, 
a műhely főnöke, a város közönségé­
hez a következő kérelemmel fordul:

„Mélyen tisztelt Uram ! A sátor­
aljaújhelyi gyártelepi dal-, zene- és 
önképző-kör, mely csekély számú 
városi tagon kívül az itteni mav. 
műhely összes mesterembereit foglalja 
magában, ez évi agusztus ho 11-én 
zászlószentelési ünnepélyt rendez. Ez 
ünnepély iránt a társműhelyek részé­
ről szokatlan nagy érdeklődés es ro- 
konszenv mutatkozik, az azon való 
részvételre már eddig is a budapesti, 
debreczeni, miskolczi, szegedi kolozs­
vári, piskii és zágrábi műhelyek or­
szágos dijakat nyert jeles dalárdái 
jelentkeztek és főnökeik vezetess 
alatt nyolcszáz személyen felül ide 
akarnak jönni. A helyi korunk el­
nöksége Sátoraljaújhely varos me­
lyen tisztelt polgárságához fordult, 
Wv az elszállásolás tekinteteben 
segítségére legyen. E felszólítás ered­
ménye, sajnos, meglehetősen meddő­
nek mondható, amennyiben egynéhány 
lelkes polgáron kívül nagyon keve­
sen jelentkeztek vendegeink elszállá­
solására. Azért bátorkodom magam 
Uraságodhoz ama tiszteletteljes keres­
se! fordulni, üogy vendegeink közül 
jövő hó 17. és 18-ikára (két ejjelre) 
egy vagy több személyt ellátás nél­
kül’és ingyenesen befogadni ne ter­
heltessék. Más kevéssel nagyobb va­
rosok képesek hasonló alkalommal
5_Q00 embernek szállást adni es
hazafias munkásaink kénytelenek le­
gyenek lelkesedő kartársaikat vissza­
utasítani? Méltóztassék az ide csatolt 
lapot kérésünk nem teljesithetese 
esetén is címemre vagy a kir. postán 
vagy rövid utón elküldeni. Maradtam 
kitűnő tiszteletem kifejezése mellett 
Sátoraljaújhely, 19°2. juhus /-3-án. 
Ruttkai Mór, máv. muhelyfőnok

— A F M. K. E. közgyűlésé. 
A Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület, mely József főherceg leg­
magasabb védnöksége és lhur^f 
Vilmos cs. és kir. kamarás elnöklete 
alatt, az ország felvidékének tizen­
egy törvényhatóságában, koztuk Zem­
plén vármegyére kiterjedőig is, az 
állam feladatait végzi, augusztus Lb. 
és 27. napjain tartja meg évi rendes 
közgyűlését Selmec-Bélabánya sz. kir. 
bányavárosban, melynek közönsége 
az egyesületet, huszadik évi közgyű­
lése alkalmából, vendégszerető falai 
közé meghívta. A közgyűlés prog- 
rammja a. következő: 1. Elnöki meg- 
nvitó 2 Ügyvezető alelnök beszámo­
lója az egyesület ÍOO1/1^ évi mun­
kásságáról. 3. Az elnökség 1901/190^.
évi jelentése és az igazgató-választ­
mány határozati javaslatai. 4. Az
1901. évi zárszámadás es a vonatkozó 
felmentvények megszavazása. 5. Az
1903 évi költségvetés megállapítása 
és a* törvényhatósági választmányok 
kapcsolatos javaslatai. 6. Az egyesü­

leti alapszabályok módosítása. 7. In­
dítványok, melyek a közgyűlés előtt 
8 nappal az elnökségnél bejelentet­
nek. 8. Az 1903. évi közgyűlés helyé­
nek meghatározása. 9. A közgyűlési 
jegyzőköny hitelesítőinek megválasz­
tása. A főtitkári hivatal kéri az egye­
sület összes tagjait, hogy a költséges 
egyénenkénti meghívás helyett ezt a 
hírlapi közlést meghívásul elfogadni 
s esetleges részvételüket a F. M. K.
E. főtitkári hivatalánál (Nyitra) mie­
lőbb bejelenteni szíveskedjenek, hogy 
megfelelő elszállásolásukról még ide­
jében gondoskodhassék.

- Munkácsy-szobor Munkácson. 
Augusztus közepén nagy müvész-est 
lesz Munkácson s a jövedelemből ad­
ják meg alapját azon szobornak, amely 
Munkácsy Mihály emlékét fogja meg­
örökíteni szülővárosában. Ez alkalom­
mal felolvasás lesz, amelyet hangver­
seny, szavalás és előkép bemutatása 
fog követni. Az élőképet Munkácsy 
Mihály Milton-képe nyomán rendezik.
A Munkácsy-szobo.-ra különben orszá­
gos gyűjtést is rendeznek s ez ügyben 
Túlesik Ferenc, aki a munkácsi Árpád­
szobor eszméjét is fölvetette, lelkes föl­
hívást tett közzé.

— Főbe lőtte magát ma déli 12 
órakor Jakubcsó József városi n&P" 
dijas a városháza adóhivatali helyisé­
gében. Á még csak 19 éves fiatal em­
ber az egész délelőtt folyamán sem­
mivel sem árulta el végzetes elhatá­
rozását. Mikor kicsiny revolverével 
főbe lőtte magát, a hivatalos helyiség­
ben kívüle még hárman voltak. Az 
ön^vilkos fiatal embert, aki életben 
van" szüleinek Kazinczy-utcai lakására 
szállították. Tettének okát nem tudják.

— A sátoraljaújhelyi gyártelepi 
dal-, zene- és önképzö-kör legutóbb 
tartott rendkívüli közgyűlésén a tit­
kári állásáról leköszönt Hlavathy 
Béla helyére Nürnberg Miklós gyári 
művezető választatott meg, a kire a 
zázzlószentelési ünnep előkészítési 
munkálatait is rábízták.

— Révész Imre tánetanitó az 
idei táncvizsgálatot növendékeivel e 
hó 5-ikén kedden a Vadászkürt nagy­
termében tartja meg. Kezdete este 8 
órakor. A műsor változatos.

— Borzalmas jelenet folyt le a 
minap, mint kassai levelezőnk Írja, a 
fő-utca északi részén. Nehéz társze­
kérbe befogott lovak valami dolgon 
megvadultak és végig száguldtak a 
fő-utcán. A fő-utca mindkét oldalán 
sürü tömegben sétaló közönség ré­
mülten rebbent szét, mert a megbok­
rosodott lovak egyenesen a gyalog­
járó felé tartottak. Azonban Kassai 
és Tőrös detektívek szerencsére ott 
voltak a helyszínen és a szekér után 
futottak. Kassai életének kockáztatá­
sával rávetette magát a szekérre, meg­
ragadta a gyeplőt és nagynehezen 
megzabolázta a megvadult lovakat. 
Ez is csak erejének végső megfeszí­
tésével sikerült neki, mert többször 
forgott abban a veszélyben, hogy a 
vágtató lovak patái alá kerüljön. Az 
összeverődött közönség visszafojtott 
lélegzettel leste a vakmerőséggel ha­
táros vállalkozás sikerét és lelkesen 
éljenezte meg a bátor embert.

— Táncmulatság a málezai fürdő­
ben. Augusztus hó 20-án Szent-István 
napján a málezai fürdőkezelőség a 
fürdő tánctermében nyári táncmulat­
ságot rendez, melyre a meghívók a 
jövő hét folyamán fognak kibocsat-
tatI11_ Halálos kimenetelű szerencsét­
lenség. Havas Gerzon homonnai szesz­
gyári bérlő Moskovics nevű munka- 
vezetője szekerén hazafelé haladt, út­
közben a szekér hámtája leszakadt, 
amitől a lovak megbokrosodtak és 
őrült futásnak eredtek. A szekerén egy 
cseléd is ült, aki annyira megijedt, 
ho<yy a szekérről leugrott, de oly sze­
rencsétlenül, hogy betört fejjel az utca 
kövezetén maradt. A súlyosan sérült 
asszonyt a homonnai közkorhazba 
szállították, ahol három napig eszmé­

letlenül vonaglott, amíg a halál meg­
váltotta kínjaitól. Három kis árvát 
hagyott hátra. A szekérén volt Mos- 
kovicsnak később sikerült a lovakat 
megfékezni s igy megmenekült a vesze­
delemtől.

— Betöréses lopások, A F. Z. 
írja : hogy a Felvidéken egy idő óta 
napirenden vannak a betöréses lopá­
sok. Morván, Pazdicson és Vásárhe 
lyen a cigányok nap nap mellett ga­
rázdálkodnak. A csendőrség e héten 
kinyomozta a tetteseket és azokat letar­
tóztatta. A nyomozás széles irányban 
megindult.

— Rendőri hírek. Zsebmetszés.
A helybeli nagy állomáson R. N. új­
helyi lakosnak zsebéből, a midőn a vo­
natra készült felszállani, a nagy tolon­
gásban kilopták pénztárcáját, melyben 
nagyobb összeg volt. A tettes ösme- 
retlcn. — Hat éves tolonc. Egy apró 
ember került legutóbb a rendőrség 
kezébe. Az utcán csavargott s onnan 
hozták a rendőrkapitánysághoz. A 
neve Kóbor Sándor, mindössze 6 éves 
a kis legény. Hazulról, a szabolcsvár- 
megyei Éskről azért szökött meg, mert 
az apja — mint monda nem adott 
neki szalonnát és kenyeret. A kis 
fiút huzaküldték, illetőségi községébe.

— Nevelői állást keres egy izr. 
nevelőnő. — Címe a kiadottigatalban.

— Kiadó szoba. A Kazinczy- 
utcán egy, esetleg két fiatal ember 
részére g£TV csinosan bútorozott udvari 
szoba kiadó. - Bővebbet a kiadó- 
hivatalban.

SZÍNHÁZ.

** Komjáthy János a kassai, sá­
toraljaújhelyi és máramarosszigeti 
színházak igazgatója, mint már jelez­
tük, e hó 7-ikén kezdi meg Szigeten 
ez évi nyári idényét. A szigeti szin- 
ügyi bizottság igen szívélyesen fogadta 
Komjáthyt és mint ebből is látjuk, a 
viszony köztök ezentúl is állandó ma 
rád és igy Sziget Debreczentől külön­
válván, a nyár idényére csatlakozik a 
kassa—sátoraljaújhelyi egyesüléshez.

Mint a Máramaros Írja, a szin- 
ügyi bizottság folyó hó 27-én Várady 
Gábor elnöklete alatt ülést tartván, 
elnök „örömét fejezte ki afölött, hogy 
Komjáthy János színigazgatót s jeles 
társulatát ismét városunk körében tud­
hatja, egyszersmind üdvözölte maga, 
mint a bizottság nevében a jelen volt 
színigazgatót, meglévőn arról gyo- 
ződve, hogy őzt a bizottság ininden 
tagja készséggel teendi magáévá, azon 
óhajtásának adva kifejezést, hogy/iom- 
jafhy-nak és társulatának városunk­
ban való működése ne ezen évad fo­
lyamán legyen az utolsó. A bizottság 
az elnöki üdvözlést és óhajtást. egy- 
hangulag magáévá tetto. Komjáthy 
meleg szavakban köszönte meg a vá­
rosi közönségnek s a bizottságnak 
iránta s társulata iránt újabban nyil­
vánított ezen nagybecsű bizalmát, 
amelyet kiérdemelni a jövőben is teljes 
erejéből igyekezni fog, részéről is azon 
reményét és óhajtását fejezvén ki, hogy 
e városban való ez évi szereplésével 
nem leend befejezve az ő itteni műkő 
dése, melynek kedves és becses em­
lékeit mindig híven, hálásan fogja 
megőrizni.16

Már most azonban szükséges 
volna, hogy a belügyi kormány a 
szubvenciót megadja azután is, hogy 
kassai Nemzeti Színház igazgatója 
Sátoraljaújhely mellett még egy várost 
csatolna Kassához. Elvégre ha az 
olasz és francia vidéki színészet azért 
virul, mert nincs egy állandósitási 
mániához kötve, éppen igy nálunk 
sokkalta üdvösebb volna ez útról már 
egyszer végképp letérni. Jöjjünk tisz­
tába azzal, hogy Kassa és az ehez ha­
sonló városok csak megerőltetéssel 
tarthatják el nagy társulataikat — a 
szükséges szezonon túl. Ha pedig

Milánónak, Veronának, Lyon-nak ele
gendő az 5—6 hónapos idény, nem 
tudjuk, miért kell éppen nálunk ezen­
felül is egy helyre lekötözni az igaz­
gatókat.

** Színészet Szerencsen cim alatt 
lapunk múlt szombati számában közölt 
tudósításunkra a T. H.-nak egy »be- 
küldetettc aláirásu hire neki ront a 
tudósítónknak, bennünket pedig azzal 
vigasztal meg, hogy a cukorgyár hiva­
talnokai igenis pártolják a magyar szí­
nészetet, azonban sopánkodik, hogy »a 
város módosabb intelligenciájának na­
gyobbik része csupa megmagyarázha­
tatlan okokból következetesen távol 
tartja magát< (t. i. a színháztól.) Hát 
első sorban is a tudósítónk ebben az 
egész dologban ártatlan, másodszor 
pedig nagy örömmel vesszük, hogy 
a gyár tisztviselői pártolják a ma­
gyar színészetet, de azt már meg 
nem engedhetjük, hogy a tisztelt >be- 
küldetett< ur a szerencsi társadalmat 
oly irányban korholja, mintha a ma­
gyar színészet iránt való érzése, illetve 
a magyar érzése nem állana fölötte a 
bármely oldalról jövő kritikának is. 
Mert tessék megérteni azt, hogy mi 
itt nem tisztán egy speciális esetről 
irtunk, hanem a magyar színészet ér­
dekéről. Tehát nem az érdekel bennün­
ket, hogy esteről-estére kik és a tár­
sadalom melyik rétege támogatja a 
magyar színészetet. A fő az, hogy 
támogassa. Mivel pedig egy-két esz­
tendővel ezelőtt a fővárosi újságok is 
eleget írtak a szerencsi cukorgyárban 
alkalmazott ridegen* tisztviselőkről és 
ennek hatásáról a társadalomra, azt 
hisszük egész jogossággal, és a tisz­
tes reverenda érzetével és főképp 
a magyar sajtó kötelességéhez híven 
jártunk el, amikor jeleztük, hogy az 
örvendetesen tapasztalt megmagyaro- 
sodott asszimilációt a magyar színé­
szet pártolásával is ki kell tüntetni. 
Hogy ez most igy van, azt ismételten 
is örvendetesen vesszük tudomásu. 
De azt a szerencsi társadalmat, amely 
ezt a magyarosító egybeolvadást min­
denkor hazafias érzetének teljes erejé­
vel igyekezett megteremteni, ne tessék 
speciális esetekből, abból, hogy egy­
szer egyik vagy másik jár vagy nem 
járrszínházba —- kővel megdobálni. 
Mert az a társadalom csinálta meg 
azt, hogy most a »beküldetett« ur és mi 
is örvendünk a szerencsi társadalom ma- 
o-yar voltán. Különben is ne tessék 
'kaszt-kérdést felvetni, mert akkor való­
ban megkeseredik az örömünk és gyanú
fér majd ahhoz, hogy a békésen együtt­
élő magyar érzésben tényleg alaposan 
egészséges-e ez a társadalom ? Mert a 
tüntetéssel mi nemcsak azt kívánjuk, 
hogy ez egy speciális esetben reklam- 
szerü tüntetés legyen. Ez csak a szín­
igazgató zsebének lesz kedves, a mi 
adja Isten, hogy keserves magyar 
missziója közben gyarapodjék. Mi a 
tüntetéssel azt kértük, hogy ennek a 
récren megvádolt gyári társadalomnak 
a város társadalmával teljes és békés 
magyaros együttműködését — dombo­
rítsák ki. Ha virul a magyar^ múzsa 
Szerencsen, üdvözöljük érte Szerencs 
teljes társadalmát — de kaszt-érzés 
nélkül. És igy békesség legyen ve­
lünk mindörökké, egy derék magyar 
város összes társadalmi elemeinek tel­
jes harmóniáját óhajtva.

IRODALOM.

Levél.
Jutok-e eszedbe ? vájjon gondolatban 
Fölkeres-e lelked gyászos éjszakámban ?
Vagy tán sért az emlék ? s elfog a bosszúság 
Ha nevemet néha emlékedbe hozzák ?
Jobb volna hallgatnom ? akit elfeledtek,
Mit keres az még itt, — kit el is temettek... 
Halgass szivem, halgass; késé már, hiába,
Az ón boldogságom rég el van hibázva.

... Az volna boldogság, folytatni a régit. 
Vagy kezdeni újra s csinálni más régit.
Ha nem déré ábránd, ha nem lázas álmok, 
Te magad, te volnál akit egyre látok.
Édes fehér kezed fognám a kezembe,-; 
ügy néznék hosszasan gyönyörű szemedbe... 
Halgass szivem, halgass ; késő már, hiába, 
Az ón boldogságom rég el van hibázva.



An ivzLus 2.

4. oldal.
Mily sokat gyötrődtem. De tudora, to érted . 
Minden amit tettem, érted volt csak• ®. t' 
p‘yro tépték szivem, egyre marcangoltak 
Keserűség és dac. megsértett him>ag.
Mennyi rosszat tettem! Esett rajtam fok i=, 
El s“* hinné senki, hogy tán tettem j 3 
Halgass szivem, halgass: késő mar hutba 
Az én boldogságom rög cl van hibazva.

- úh. mi
Fázom, egyre tazom./J? eS világom.
Nehány színes aorand az tg
X* örötös álom »z amire v^orn^,
— Do ne ítélj el ... úgy « hagvd meg.
E tudatot nekem, nekem
S nyugalomba térve, . J ki sem látja.
BiU írton, egy könnyet, J

tanügy.

— Kinevezés. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Aemg 1' ““J J 
kát a varannoi all. iskolához 
tanítónőnek: nevezte ki; - Bogovich
Anna varannoi áll. Isk r,jn't!‘."j £®I 
dig hasommnosegben Gattajara ne
lyeztl_á^anit(.k közgyűlése. A 1 első- 
zempléni ev. ref. egyházmegyei tanító­
egyesület e hó 14-én Gálszecsen tartja 
me5* évi rendes közgyűlését, melyre a 
tagokhoz szétküldött elnöki köriévé 
szószerinti szövegét itt adjuk közre .

Tisztelt Tanító Urak! A {.-zem­
pléni ev. ref. egyházmegyei tanítóegye­
sület évi rendes közgyűlését augusztus 
hó 14-én lógja megtartani Galszécsen.
A közgyűlés reggeli 9 órakor veszi 
kezdetét. Azt megelőzőleg választmá­
ny! ülés tartatik. Úgy a választmányt 
mint a közgyűlési tagok, a jelzett 
helyre és időre azon figyelmeztetes 
sel hivatnak meg, hogy az elmaradok 
vaay elmaradásukat kifogastalan okok 
ka? nem igazoló tagok az alapsza­
bályokban meghatározott 4 korona 
bírsággal fognak sujtatni. . -ózgyu 
lés az evang. reform, templomban 
tartandó istenitisztelettel veszi kezde­
tét A közgyűlés tárgyai. 1.) Ülnöki 
megnyitó. 2.) Jelentés az egyesület egy 
évÜmüködéséről és az egyetemes és 
a közi pénztárak állásáról. 3 ) A közi 
gyűlések jegyzőkönyveinek felolvasása 
s az abban foglalt indítványok tárgya­
lása, 4.) »A fegyelem hajdan és most« 
Felolvasás, ifj- Berecz Károly kis-azari 
tanítótól. 5.) .Mely módszer és eljárás 
mellett tanítható a magyar nyelv a 
népiskolában a legsikeresebben* — 
Felolvasás: Berecz Ottó migléczi ta­
nítótól. 6. Esetleges indítványok tár­
gyalása 7.) Pályatételek kitűzése. A 
tisztelt Tanító urakat ezennel felhívjuk, 
hogy a jelzett két felolvasás felett 
elmélkedjenek, hogy azokról nézetei­
ket az egyetemes gyűlésén előadhassák, 
mert ármértéket megütő felolvasások

pályadijjakkal fognak jutalmazmtn . 
Vélül e körlevél gyors továbbítása ké­
retik Tisztelettel és szives üdvözletünk 
nyilvánításával vagyunk Sátoraljaújhely 
Galszécs és Deregnyo. Dokus Lasz 
s k, az egyesület vil. elnöke, Feter 
Mihály, ev. ref. lelkész, az egyesük 
papi elnöke. Váradi Pál, ez egyesület
alelnL Iskolai értesítés. A sarospa- 
tRki ev. ref. főiskolában az 191L 
1903-ik* iskolai év szeptember ho l-en 
kezdődik. Felvétel es beiratkozás a 
főgimn.-ban szept. 1 '
és jogakadémián szept. 1—Öng^azon- 
ban a katonai szolgálatból jövök ok­
tóber 8-ig vétetnek tel. Előadások 
kezdete - a főgimnáziumban szept. o, 
— az akadémián szept. 11. Beiratas 
az uj tanulók részére a gimnázium­
ban*^ korona, a tbeol, és jógákadó
miín 8 kor. Tandíj és egyeb címeken
a gimnáziumi tanulok közül az 
osztályú prot. vallásnak egesz 
50 koronát, nem protestánsok 60 kor.

—vili. osztályúak, ha protestán­
sok 48 kor.-t, lia nem protestánsok 
04 kor.-t fizetnek. A theol.aka 
démián a tandíj egesz evre 18 ko 
róna. A jogakademian a prof. \ álla­
snak egész évre tandíj és egyéb enne- 
ken G4 koronát, a nem protestánsok 
86 koronát fizetnek. A tbeol. akadé­
mia hallgatói s a prot. vallasu jog­
hallgatók az ünnepi követség (legatio) 
jótéteményét élvezik. A joghallgatók 
s gimn. tanulók tandíj elengedésben 
részesülhetnek s_az erre vonatkozó 
kérvények aug. 25-éig a főiskola íga.- 
gatóságához nyújtandók be. Szórja 
más és jó előmeneteld tanulok _ szói 
galmi dijakban és tápintézeti jótéte­
ményben (ingyenes, 40 80 es , 1-0
koronás helyek) részesülnek a tapin 
tézeti étkezés szept. o-en kezdődik 
A városban a főiskola igazgatóság 
által engedélyezett helyeken szállás 
és élelmezés olcsó áron kapható, lu 
dakozódásokra készséggel ad telvilá- 
gositást úgy a főgimn., mint az akad. 
igazgatói hivatal. A sárospataki ev. 
ref. ^főiskola igazgatósága.

KÖZGAZDASÁG.

Felhívás sörárpa-kiállitásban 
való részvételre

augusztus 1.
A pozsonyi II. orsz. mezőgazda- 

sági kiállítás keretében sörárpa-kiál- 
litás rendezése is tervbe vétetett. 
Ilyen sörárpa-kiállitások Budapesten 
évenkint szoktak tartatni, de — saj­
nos — a gazdaközönség igen csekély 
részvételévél. Nagyon kívánatos volna,

ZEMPLÉN.

^ Pozsonyban ezen árpakmlli-
tás a szokottnál jóval 
rptn lépvén, mert nemcsak a kiállítási 
álUitó magyar gazdaközonsegre 

bírna érdekkel megtudni, hogy Magya> 
orszá" egyes vidékein milyen■ sorarpa 
termeltetik, hanem a kia btokna'
L basznothajtó volna, mert a kül­
földi látogatók — akikre Pozsonyban 
biztosan lehet számítani — megismer­
nék a magyar sörárpát és ez arpa-
kivitelünkre előmozdítóiig hatna

\ legtöbb oly termenykiállitas 
nak melyen üvegekben vagy zsákocs- 
kákban magvak áUittatnak ki nem 
sok értelme van, mert azokból a szem 
lélő gazdaközönség nem sok tanulság 
meríthet. Egészen más ez azonban a 
sörárpakiállitásnál. Kiszemelés utján 
itt is lehet ugyan jobb magmmtat 
kiállítani, mint amilyen a gazdasa 
átlagos termése, de a sorárpa min 
ségének megállapításánál nemcsak a 
szem nagysága, hanem olyan tulaj­
donságok is határoznak, amelyeket 
kiszemelés útján előállítani vagy ja 
vitáni nem lehet, tehát a kiállított 
árpaminta a gazdaságban termelt sor 
árpának bű képét nyújthatja.

Az elmondottak alapján azon ke­
véssel fordulunk a t. sürárpa-termelo 
gazdákhoz, hogy szíveskedjenek ezen 
sörárpa-kiállitásban minél nagyo 
számban résztvenni.

A kiállításban részt vehet min­
den magyarországi termelő 1902. év­
ben termelt sörárpájával. Az árpamm- 
ták a kiállításra augusztus 1 és 20-ika 
közötti időben küldendők be bernien- 
lesen az alulírott czimére Magyar­
óvárra. A beküldendő árpa mennyi­

ek beküldendő árpamintákat szak­
értőkből alakított bizottság bírálja 
meg és a legjobbnak talált sörárpak
dijáztatni fognak.

A kiállított árpaminták termelési 
viszonyai is föl lesznek tüntetve, 
amiért is kérem azon t gazdákat, 
akik a kiállításban résztvenni óhajta­
nak, hogy ezt velem egy levelező­
lapon tudatni szíveskedjenek, hogy a 
bejelentési lapot idejében megkuid-
hessem. Cserháti Sándor,

csoportbiztos.

n au ián fog megtartatni. A kongresz- 
napjan mg minden a barom-
tonyés iránt érdeklődő férfi vagy 

rendezőbizottságnál jelent- 
nő, aki a . dijat 3 koronát
kezik es a tagság J ’ 1 - oA-icr
^feStortmfileSésztő^orsz-ágol 

egyTorsezágeős*ár. A nagymihályi
Nagybo’.dogasszony-napi országos va-
sár augusztus bo n. 
megtartatni.

SPORT.

A nagymihályi tennis társaság 
saját alaptőkéje javára e hó 9-én a 
Barnái szálló Összes termeiben zárt­
körű táncmulatságot rendez. A tánc- 
mulatság kezdete este 8 órakor. A 
táncmulatság előtt délután t» órától 
Lawn-Tennis verseny, mely _ utóbbi 
azonban kedvezőtlen idő esetén elma­
rad. Rendezőség: Machnyik Andorné 
elnök, l’sépy Zoltán társelnök. Widder 
Béláné, dr. Fuchs Ignácné, dr Eper- 
jessy Lajos, dr. Fuchs Ignác, alelno- 
kök. Dr G ück Samuné, dr. Ke mer 
Mihály pénztárnokok. Bartus Elza, dr. 
Spiegel Ödön jegyzők. Dr. Eperjessy 
Lajosné, Frőhlich Cory háznagyok. 
Dr. Bartus Sándor, Fail Ilonka, Fried- 
man Mihály, Garbinszky Sándorné, dr. 
Glück Samu, Haidinger István, Hor­
váth Sándorné, Horváth Sándor, 1 -épy 
Zoltánné, Karczub Anna, Karczub 
Emma, Karcub Gyula, Karcub Mariska, 
dr. Kállay József né, kassai Farkas 
Emma, Kulin Imre, Pogány Auróra, 
Polányi Géza, Polányi Jenő, Polanyi 
Teréz, Szőllőssy Sándor, Tholvay Imre, 
Tholvay Jolán, Vasily János, Vas Jó­
zsef, dr. Widder Mark választmányi 
tagok.

Vivótanfolyam Nagymilialyon. Ao-
nvay Kyss Albert, kassai vivómester 
augusztus hó első napjaiban Nagy 
mihályba érkezik és több hétre ter­
jedő vivótanfolyamot nyit.

* a baromfitenyésztők országos 
egyesülete alkalmat akarván nyújtani 
a baromfitenyésztés egyes kérdéséi­
nek beható tárgyalására a pozsonyi 
II. országos mezőgazdasági kiállítas­
sál kapcsolatban baromfitenyesztesi 
kongresszust rendez. Pozsonyban. Az 
I. baromfitenyésztési kongresszus I 0- 
zsonyban ez évi szeptember ho

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
J. Havaj. Átdolgozva keddi számunkban

k°Z°í>eák08AU kerületi postaigazgatóságokhoz
augusztus^ hóBu(la®est szívesen, közérdekű

d0lt.aimc“Nagyon köszönöm a meg- 

lenotést Igen köszönöm. Arra a kérdésre 
készül a válasz. Hatfára nem mehetek, mert 
ugyanakkor itt vagyok nagyon, de fagyon

elf°8Nema közölhetők: Mindig, mindig vele 
. (Költemény) Utazás a holdban (l arodia 

részlet Cyranó-ból.) __

Kiadó tulajdonos: Éhlert Gyűl®.
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Írásbeli 
jótállás.

Ugyanez dupla fedéllel
frt 14.- 
frt 18.50

e szakmába vágó csikkek sokkal olcsókban, jobban es megb.il.ato

fr. valódi ezüst pánczél óraláaezok m. ki,. -jelzéssel. -
Ugyanez dupla fedéllel frt 8 - mm sulyban frt 1.20 1 60 gramm súlyban frt 3.80
Valódi 14 kar. arany nói rém. óra f súlyban frt 1.50 | 70 gramm sulyban irt 4.oü

r.e u _ - g 2, írt 2 20 I 80 gramm sulyban frt 5.2030 gramm su.yban ír 2.20 g ^ ^
40 gramm súlyban irt -.ov & /, f 0 -n50 gramm sulyban frt 3.25 | lo0 gramm sulyban frt 9.o0

Yalódi 14 kar. aranylánezok 40 féle divatos mintában.
40 gramm sulyban r ' An 
50 gramm sulyban 
G0 gramm sulyban

köves lógók nélkül mérve.

Egy 25 grammos aranylánezhoz egy 15 grammos köves 
függelék véve összesen 40 gramm nálam 34 frt 50 kraiczárba

kerül

20 gramm sulyban 
25 gramm sulyban 
30 gramm sulyban

frt 24.- 
frt 30.- 
frt 37.-

frt 47.— 
frt 58. - 
frt 09.—

Valódi ezüst rém. óra 
Dupla fedéllel 
Valódi ezüst aukre-rem. 

déllel

frt 5.— 
frt 7.— 

dupla fe- 
frt 8.—

l553|902. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság mint telek- 

kön vvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. ailam- 
Sr végrehajtatónak Hvizsdzsak Janos es 
neje végrehajtást szenvedők ellem -1 k ; 1.
fillér tökeköve.eles és jaru éka^rránn^^ #

ügyében a saí?rf {J Jsá őrületén levő Szacsur
varannói kar. jara b ^ ^ szacsuri 88. s>. tjkvben
község hatarába és végrehajtást szenve-
A I. 1 sorsz. a- g9> br sz. 97 Q ölet tevő
dettek név n ír korona kikiáltási árban és
taiajtulajdonjogra A , sorsz. alatt fel-

ói ávé„ irt 287. h,. ,« 154 D 

ölet tevő talajtulajdonjogra az árverést 4G6 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1902. évi augusztus hó 26-ik nap­
ján d. e. 10 órakor Szecsur község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát vagyis 46 korona 
66 fillér és 46 korona 66 fillért bánat­
pénzül készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42 ik |-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügymin. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elflleges 
elhelyezéséről kiállított szaályszerü elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1902. évi junius 10-én. 

Kir. jbiró helyett:

Lövik Gusztáv,
kir. aljbiró.
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nti végrehajtási 
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97 Q ölel tev5 
dáltási árban és 
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3 26-ik nap-
g házánál meg- 
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81. LX. t.-cz. 
számított és az 
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rü elismervényt
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|s Gusztáv,
dir. aljbiró,

A?

A ki nem védekezik, az nem szüretel!

A szőlő OIDIU3E

"beteség-e ellen.
■■ — egyetlen biztos hatású szer a —...—

J> r. A SC 5IENBR A A l>T-féle

RÉZKÉNPOR.
Leszállított ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 44> fillér; 
10 és 5 kilogrammos zsákokban á ki gramm 50 fiillér. 

Használata olcsóbb, mert kevesebb kell belőle; biztosabb, mert a 
lombhoz tapad, a szél le nem fújja; ajánlatosabb mert a 

mustot nem büdösiti — mint a tiszta kénpor vagy kenmaj.
A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja.

atujg* ott ahol eddig a peronospora nem jelentkezett még az 
idén ott a rézkénpor egyúttal a peronospora ellen is 
mentesíti a szőlőt s így a harmad ik permetezés 

v 1 niiiliíit• Ez pedig lényeges költség m GgtciKsritás.

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik.
Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete11
Budapest, V., Alkotmány-utcza 31. sz. 

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbízottak is.

lay ton & Shuttle worth s)..
® BudapestVlml-k4r“

ÜU1 . u&*!"** x,“,a #*»**■■

áczl-könlt
68. ss.

gtitt.tgí'sk,

- -

SHUTTUM

üíMí

Locomobil és gőzcsóplőgóp-készletek
. .... < _l. ( aw m.rtA.n'S árt I t’Tk tllltlté'fOltÜf ■

21/, «|*«» 12 lóeréig,
LocomGDii es éi

terábbá JSrgVUty-e.éplégép.^léh.r^épl^U.^ boponá^

„Cölnmbia-Driir1
legjobb sorvetégépek. 

ixecsk&vágők, répavígók, 
kukcrleza-morzzolők, 
(Urálók. 6rl6~malmok.
egyetemes aeiél-ekík.

I- Sí S-vasl ekék is minién egyéb |tiiu41 r*P<k.

RétaUUa érj estékek kivé- v 
matrm inryem él kén—nf

[ l Jetnek.

Lincoln! törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyára.

Tk. 1461/1902. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagy-mihályi kir. járásbíróság mint telek- 

könyvi hatóság közhírré teszi bogy a kir 
kincstár végrehajtatnak Tirpák Mihály s .ar>. 
végrehajtást szenvedettek elleni 3b kor. 44 filler 
tökekor etelés és ’ár. iránti végrehajtási ügyében 
s -a.-u;helyi kir. törvényszék (a nagy-mihalyi kir 
járásbíróság) területén lévő Márk községben fe j
a márki 51. sz. tjkvben A. I lbb, 217, 275, 3-t 
qen S86 438 521 hr. sz alatt felvett s B. 8. sorsz a. lírpdk András, B. 11 a. kk. Tirpák 

Mária B. 12. a. Tirpák György, B. 13. a. Mihajla 
András és B. 14 alatt Mihajla Andrásné szül. 
Hugyák Mária ingatlanára az árverést 9„ koro­
nában ezennel megállapított kikiá tási arban el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1902 évi augusztus hó _7-lk napjanak 
délelőtti 9 órakor Márk község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is elfog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékai vagyis -U^or
90 fillért készpénzben vagy az lSsl. évi LX ne 
t -c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított es

az 1881. évi nov. hö 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
jj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nagy-Mihályt, a kir. járásbróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1902. évi junius 11.

Garbinszky, kir. albiró.

Két kisebb Mák
az 1902-3. tanévre a gymna­

sium közvetlen közelében

§H teljes ellátásra
fölvétetik. Bővebbet Deák-utcza 

805. szám alatt.

Legelő I
985 hold, folyó viz mellett, nagy- | 
részben árvízmentes, a szürtkei j 
Latorcza hídtól mintegy 3 kilo- | 
méternyire részletonkint is bérbe 
kiadó hosszabb időre ; ugyanott | 
200 vagy 300 hold örök áron ^ 
eladó. — Tudakozódhatni alól- | 
Írott tulajdonosnál Ivis-Gejőcz- Jj 
ben, vasúti állomás Szürthe.

Egry Ferencz, \
harangöntő. Ml

hozni, hogy 
inga! 
sát

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. 

közönség n. b. tudomására 
hogy mindennemű 

liánok vételét — eladá- 
— bérbeadását avagy 

bérbevételét a legelőnyö­
sebb feltételek mellett s 
a legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnavü vendéglőm­
ben kitűnő asztali bor 34 
krtól 40 krig, — továbbá 
valódi hegyaljai szamo­
rodni 1 forint ,20 krtól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger s?1anő,
S -A-.TJjheíy Korona u.

tv üj-r.tflTs

szőllő ekék.

Uryurnuiua --------

Gyümölcs és szőllő sajtok,
folvtonosan ható kettős emeltyű szerkezettel, és nyomerő szabályzóval.

A munka képesség 20% nagyobb mint bármely más sajtónál.

Hydrautikus sajtók.
SzöSlö és gyümölcs zúzok

és "be gr37ó mcrzsclók.
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

ISzőllő és evümölcs őrlők, Aszaló készülékek gyümölcs es főzelék 
InLzalásra evümölcs vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű sza- 
Ibad, önműködő „SYPHONIA" gyümölcs és szöllovesszo permet

A leg jobb VETOGbrth

Mayfartb Pb. és társa legújabb szerkezetű 
AGIMCOL.V* (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 

Mindennemű mag- és különböző magmennyiség sztímára válto- 
1- ,0i-pL- nélkül dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legn 
CTvnbh tartóssá" és mind a mellett a legolcsóbb ár által tfini^e^ ",

I --- feííolö legnagyobb munka, idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetove.
Különlegességeket széna- és szalmaprések kézi ^Jjj^^®ríeglíjXb rendszefésPe°lfsmbt 
járgányok, gabonarosták, trieurök, ekek, hengerek et horonaUMn a 
jenjobb alkotás alkalmazása mellett gyártanak esszaüiton . .

MAYFABTH PH. es Tarss
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vashámormuvek.^

lla|b>b ^490 al^^t és'brlnléremmTat összes nagyobb kTa~isokon.
Kittintetve W ” K,nviw)lftk és vismnt elárusUék kerestetned

_x>
ca.

AVI) |VhivfNi

Cs is szab. mosóvíz lovak részere.
1 üveg ára 2 korona 80 filler. — 40 év via ;iz udvari istállókban, a 
katonaság és magánosok nagyobb pmthyiban használatban van 

gyobb munkánál elő-és utoerosilool, liczamoknál, inak mere- , 
k vsé”éntl s:b., az idomilásnál kiváló nmnkara képesíti a lova- 
“■ kát. Csak a fenti védjegygyei valódi. Kapható Austr. i 

Magyarország valamennyi gyógyszerárában es gyógy-.
1 lükereskedésében. Főraktár: Xwizda Fcrenoz anos/ 

kerületi gyógyszerész, Kcrncuburg. i.ces me.lett.
és ksr. osztr. zárroa——

ma-y. r, roman királyi és bolgár fejedelmi udvart szállító.

Verital 
Lauqe 

Christoph
Tört ínyileg 

vádve.

*

Kapható IVlalártsik György fűszer-kereskedésében
Sátoralja-XJjhely.
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Árverési hirdetmény.
A sárospataki közbirtokosság tulajdonát képező, következő ingatlanok .
1 A Kolosi-féle rét 6000 kor. kikiáltási ói ban. An .
2! Az úgynevezett Sebetzky-féle alsóhatárból tagbirtok 8000 korona

kikialtasi^arban^ev^zett Borsi_féie alsóhatárbeli tagbirtok 8000 kor. kik iái-
4 * 1 o | a p n^n

4 4z úgynevezett Borsi-féle tanyahely 500 kor. kikiáltási árban. ,
5* A Goretzky-féle ház, illetve házhely (jóhal) 1000 kor. kikiáltási árban. 
6* 4 Csombor-féle fundus rósz 400 kor. kikiáltási árban.
7. A czinege alatti szántóföld 1200 kor. kikiáltási árban.
8. A kis- és hosszuhegyi gyep és parlag 1000 kor. kikiáltási árban.
9. A fördősi két parlag 200 kor. kikiáltási árban.
10. A gregói parieg 100 kor. kikiáltási arban.
11. A gáti parlag 200 kor. kikiáltási árban.
12. A gergelyhegyi parlag 200 kor. kikiáltási árban.
13. A nagyvérmányi parlag 200 kor. kikiáltási árban.
14. A pogánykuti parlag 200 kor. kikiáltási árban.
15. A gyakajuki parlag 100 kor. kikiáltási árban.
Az 1902. évi augusztus 10-én (1. 11. 3 órakor a városháza nagytermében 

tartandó önkéntes magán árverésen elfognak adatni.
Az árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10°/o-át bánatpénzül 

az árverés megkezdése előtt készpénzben, óvadékképes értékpapírban, vagy 
takarékpénztári betétkönyvben letenni.

A részletes föltételek alólirottnál, valamint Szabó Zsigmond közbirto­
kosság pénztárnoknál Sárospatakon megtekinthetők.

Ugyanez alkalommal el fog árvereltetni a körülmények szerint együtt, 
vagy egyenként a sárospataki közbirtokosság tulajdonát képező 40 darab 
kovamalomkő gyári részvény.

Kelt Sárospatakon, 1902. július 28-án.
Debreczeni Bertalan, ügyvéd.

A magyar vallásalap tulajdonát képező s Zemplén-vármegyében
Takta-Harkány község határában fekvő mintegy • 1 ^
kiteriedésü Bazsi pusztáéi birtokra az aloliiott mmibtenum ix. 
ülyosztálVában (Vadász-utcza 33. szám) 1902. évi szeptember ho 
ötén d e- 12 órakor tartandó zárt ajánlata nyilvános verseny utján 
1903. évi október hó 1-től kezdődő 12 évi időtartamra haszonbeibe

4 bérelni szándékozók a fent kitett határnapra azzal hi\ atnak

terfum11 segédhivatalainak főigazgatóságánál legfeljebb a verseny- 
tárgyalási nap d. e. 10 órájáig nyújtsák be.

Az ajánlatokban a bérelni szándékolt bérgazdaságért egészben 
felajánlott évi haszonbér számokkal és betűkkel kiírandó és kijelen­
tendő azokban egyszersmind, hogy ajánlattevő a versenytárgyalási és 
bérleti feltételeket ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti. Az 
ajánlatok borítéka felső részére feljegyezendő az, hogy az ajánlat a 
bazsi pusztai bérgazdaságra vonatkozik.

Bánatpénzül a bérelni szándékolt gazdaság minden holdja után 
2 azaz kettő korona vagy készpénzben, vagy biztositékképes érték­
papírokban. avagy pedig a Pesti Hazai Első Takarékpénztár betéti 
könyvecskéjében "bármelyik közalapítványi vagy állami (adóhivatali) 
pénztárnál teendő le és az arról szóló nyugta csatolandó az ajánlathoz.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, avagy fel nem 
szerelt ajánlatok, valamint utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Oly egyének, kik gyámhatalom, vagy gondnokság alatt álla­
nak, úgyszintén a kik az uradalommal szemben hátráló kos tartozás­
ban vannak, vagy bármi czimen perben állanak, a versenyből 
ki vannak zárva.

A részletes versenytárgyalási és haszonbéri feltételek a minis- 
téri um segédhivatalainak főigazgatóságánál, a közalapítványi ispán- 
gágnál Sajóládon a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Budapesten, 1902. évi június hóban.
A vallás és közoktatásügyi m. kir. ministerium.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

L/C

Hirdetmény,
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

"1 1tr

y eszközök
^ A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- 
u* gositással szolgál a

S.-A.-Ujhelji Népbank mint Takarékpénztár.

* - r-jAV- •AA’* 1*<?•>> ■

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BAIiZSABSCA
közvgéíSZSí'giSpg üJPgvsissgálva Yeleiufüjt'Z'?.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez : 1. Utólérhetetlen 

natásu gyógyszer a tüdőnek, a mellnek, minden kóros állapotaiban, 
mvbiiih a óiurutot, megszünteti a köpetet, véget vet a fájdalmas 
köhögésnek s kigyógyit a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő halasa 
van torokgvuladás, rekedtség és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan 
elűzi a váltólázt. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor s a 
bélbetegségeket, különösen a gyomor, szélgörcsöt. 5. Szelíden moz­
dítja elő a székelést s a vértisztulását, meg isztitja a veséket, meg­
szabadít a búskomorságtól s a hypohondriától, javítja az étvágyát s 
az emésztést. G. Nagyterű szolgálatot tesz fogfájáskor, üres fogak­
nál és szájrothadáskor s általában minden fog- és száj bajoknál meg­
szünteti a felbüffógést, a szájnak s a gyomornak bűzét 7. Külsőié- 
csodálatos gyógyítással bir a sebekre, m és régi forradasokra, 
oibáncz, kiütés, varak, megfagyott s megegett tagokra,
rüh ellen, megszünteti a főfájást, zúgást, szaggatást, koszvenyt, túl
fájdalmat stb. Vigyázzunk tehát a zöld védjegyre ame.y
Itt fent latha.O.^^^ raktáron, onnan rendeljék meg közvet
lenül nátam s czimezzék : An die Sohutsengel-Apotheke des 

A. Thierry in Fregrada bei Eohitsch-Sauerbrunn

{ich díen] £

Alléin echter Balsam
eUB jfer SchutzengeJ • Apothefce 

des
A. Thierry in Phegrads!bcl RohilBoh-Siuerbrunn.

A. Thierry in Fregraaa es ndelés eredeti cartonos üvegekben,
Az utánzástól legjobban megóv a gyvrbó* kjs vagy 6 dupla üvegei

elyelt Austiri,-Magyarország mindé, \e™“‘sy 6 dupla -vég 4 k«. 50
. vornnűért Bosznia és Herczegovina részj 6 dupla üveg nem küldetik.4 korongiért. Bosznia és Herczegov

fillérért küldetnek meg. Kevesebb min - ~-rtén|k>
küldés előre fizetés, vagy az összeg utánvétele me

Szét-

Miért szenved ön?
a legfájdalmasabb és veszedelmes muuict, —

Thierry A. gyógyszerész

HKÓtt biz*os reményt nyújtanak önnek a leg- 
avn’tabb seb gyógyítására is és csaknem mindig 

sőt amputációt is kikerülheti a
valódi
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m
Sátoralja-Ujbely, nyomatott a > Zemplén* könyvnyomtató intézetében-

v

I bek evógvitásában, valamint a fájdalmak enyhítésében utólérheteten.
alkalmazásával, me y a -csöt' alkalmaznak : a betegágyas ník fájós mellére, a tej lefolyás 
Valódi százlevclürózsa-^ désénél, az orbánrznál s mindenféle régi bajnál, tátongó láb-! 
szorulásánál, a me. ő™da2adt lábaknál sőt a csontszunál is; továbbá vágott-, szurási-, 
sebeknél, a s scsuzna^ tcsteknek, mint üveg és faszálka, homok, serét, tövis stb. kihű­

lés zúzott fe e'n , ,j:ni.véSj pokoivar és ui képződéseknél, sőt még a ráknál ; az uj- és 
zására, min en ’ sebesült lábaknál, mindenfi le égéssebnél, megfagyott tagoknál,
körömmel egn ^^ feltört bőrnél, nyakdaganatnál, vérkeléseknél és fülfolyásoknál stb.
a hosszú k^^rólag az összeg előre küldése vagy utánvételezése mellett eszközöltetik, j

ik'ét téllelv?csomagolással, beleértve a postai csomagolás dijat 3 kor. 50 fillér. Számos I deli” bizonyítvány rende lkezésre áll. Mindenki óvakodjék a hatásnélküli hamisításoktól és jJ ^earra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a $Thierry Adolf Limitet angyalgyógy- 
I szerének Pregrada« védjegye.
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